

繽紛多姿，開展新局

錢玲珠

開創新局・建立教會

這一年中，我們為地方教會寫下許多歷史記錄。

完整的梵二「成人入門聖事」在普世教會已經施行了 40 多年，但是本地教會，卻仍待起步。

為了建立正確軌範，2011 年四旬期第一主日，台北總教區第一次舉行教區性的甄選禮。除了培育慕道班負責人，還在《天主教周報》介紹「成人入門聖事」的精義，和其他地方教會的經驗，以及我們慶祝甄選禮的實況。

參禮的人都因這莊嚴隆重、溫馨感人的禮儀深深感動。我們成功的邁出第一步，呼喚起大家對「入門聖事」的好奇和重視，也趁勢在網站上推出慕道過程和入門聖事所需的禮書，帮助大家更容易踐履。

期待這懇切的努力，能讓「入門聖事」，在本地教會生根、發芽、茁壯！

2010 年 11 月，在台北聖家堂舉行全台冊封騎士禮儀。以往台灣沒有完整的禮儀經文，因此，花費了相當時日來翻譯經文、準備禮儀。過程中，深深獲益，真正體悟每一位基督徒，都當是護衛基督的騎士。

羅馬總部來參禮的代表，直誇這是他參與過的最好的冊封禮儀。我們虔誠希望，這在台第一次完整舉行的騎士冊封禮，能激勵此地的基督徒，更勇於成為基督的堅強護衛！

目前，我們也參與中文羅馬彌撒經書和兒童感恩禮書的翻譯、修訂、編輯工作，為全球華語教會服務。

培育信友・向下紮根

培育，一直是本中心的核心工作。除了培育神學院的學生，我們也四處奔波，希望讓更多天主子民，都能在禮儀中，與基督相遇，深化信仰，聖化生活。2010 年，曾遠赴馬來西亞講課。2011 年是教友年，受邀在台北、台中、嘉義等各教區、教友中心、牧靈中心等地，作不同主題的培育。

我們仍繼續 1997 年版「教理講授指南」的翻譯工作，希望可以在教友年中完成、出版。

走進社會・傳揚福傳

傳揚福傳，是基督徒的基本使命。所以，應邀為 2011 年世界宗教博物館為期半年（3-9 月）的墨西哥花毯藝術特展，作專題演講。

墨西哥瓦曼特拉的花毯慶節，以聖母升天節為高峰。很高興可以趁機向普羅大眾介紹聖母，以及世界各地的聖母遊行。也同時澄清，天主教會恭敬聖母，尊敬她忠誠地參與基督的救恩工程，但我們信仰的核心，仍是基督。

墨西哥花毯藝術特展，是佛教經營的博物館，邀請墨西哥天主教的藝術家來，為台灣人實地創作色彩繽紛、引人入勝的花毯藝術，呈現信仰內涵。這是最好的宗教交談，也是我們走進社會，傳揚福音的大好良機。

我們也分別應邀在頗富聲譽的桃園振聲中學和台中曉明女中演講，讓基督之愛，也能讓非基督徒的老師、工作人員和家長分潤。還應光啓社和真理電台的邀約，透過網路、電台等傳播媒體，介紹聖言和聖藝。

交流互動 • 彼此切磋

2010年10月，代表台灣教會，參與在馬來西亞檳城舉行的「亞洲禮儀論壇」年會，討論主題是「洗禮」。眼看東南亞國家，熱切福傳，確實建立慕道制度，並且頗有成效，真是大受激勵，我們也要好好努力才是！

2010年12月，受邀在真理大學殯葬禮學術研討會發表論文，也和其他學者互相切磋，頗得學術交流的樂趣。

熱誠服務 • 寬闊無邊

這一年，繼續供稿給《胚芽月刊》、《天主教周報》、《見證月刊》、《大陸基督宗教論壇》等刊物；本中心的電子週報和網站，也不斷提供信仰上的日用食糧。我們發表的作品，常被各網站或出版品引用。各界對我們的好評和需要，成為我們更加努力的動力。

一如過往，我們回答來自世界各地的各種問題，提供海內外教會、學界、社會各界所需資料。我們仍然提供各種禮儀服務。除了上述之外，更參與教區聖油感恩禮、樹林天主堂祝聖禮和入門聖事、聖體大會、神長們的殯葬禮……等慶典的服務。

衷心感謝天主恩人

這一年，感謝所有恩人出錢出力的支持，讓我們可以繼續服務。謝謝工作伙伴威廷，在網站維護和電子報事務上的盡心盡力。他初為人父，我們恭喜他！

也謝謝這一年中，所有在禮儀事工上的合作者，尤其是神學院禮儀實習課的同學們。因為大家的精誠合作，我們才能為在禮儀中預嘗的天國，打完一場又一場的好仗！

（更詳細的介紹，請參閱禮儀研究中心網站）